



## 助力务工人员返程复工 衡阳航道管理局开展志愿服务活动

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 杨柳洲)连日来,衡阳航道管理局志愿者来到辖区渡口、码头和车站开展志愿服务活动,助力春运期间务工人员返程复工。

近日,衡阳航道管理局耒阳航道处党支部的志愿者来到耒阳市黄市镇清水浦码头,向来往旅客发放疫情防控宣传资料和口罩,

普及疫情防控知识,宣讲春节过后返城务工的注意事项;照顾老幼乘客,协助维护交通秩序,积极开展文明劝导。据了解,此次“情满旅途 暖冬行动”志愿服务活动将持续至春运结束,旨在为返城务工人员提供便利周到的服务,营造平安出行、温暖同行的良好秩序和氛围。

## 情送夕阳,爱驻我心

### “衡阳群众”志愿者开展系列学雷锋志愿服务活动



志愿者为老人量血压

本报讯(文/图 记者 金明达)“3·5学雷锋纪念日”即将到来,昨日,“衡阳群众”市义工协会志愿者来到颐兴养老院,开展“情送夕阳,爱驻我心”系列学雷锋志愿服务活动。

在敬老院,志愿者们有的拿起抹布、扫帚,打扫室内外地面卫生,有的给老人理发、按摩、剪指甲、量血压,仔细询问老人近期身体状况,嘱咐老人注意季节变化,做好保暖防寒等。志愿者的辛勤付出,换来了老人们脸上幸福的笑容,小小的养老院里欢声笑语,其乐融融。活动策划人王永红表示,今后“衡阳群众”市义工协会志愿者们会继续把雷锋精神融入到志愿服务活动中,为衡阳创建全国文明城市和“一体两翼”发展战略贡献更多力量。

## 关注耳健康 护耳有方法

### 南华附二医院昨开展义诊活动



医务志愿者为市民提供耳科疾病相关咨询

本报讯(文/图 朱嘉林 实习生 李曾)3月3日是第二十二个“全国爱耳日”,主题为“人人享有听力健康”。昨日上午,南华附二医院耳鼻喉头颈外科开展爱耳日义诊活动,为市民提供耳科疾病相关咨询及治疗方案指导。

活动内容丰富、形式多样,包括院内专家义诊、专家科普讲座、耳科知识抢答赛及病友答疑会等。参加活动的市民认真听讲、提问,专家们耐心解答,现场气氛活跃,参与知识抢答者还获得了精美礼品奖励。

“中耳炎常见的症状有耳朵流脓、耳痛、耳痒、耳鸣、眩晕等,中耳炎反复发作甚至会引起颅内和颅外并发症。”南华大学附属第二医院耳鼻喉头颈外科副主任石大志副教授提醒市民,最好不要长时间听耳机,不要经常用棉签、发夹掏耳朵,享有听力健康从养成正确的用耳习惯开始。

## 集中交办 安全问题隐患 114 个

本报讯(陈路华)3月2日下午,全市安全问题隐患交办会召开,集中向12个县(市)区、高新开发区、松木经开区等交办安全问题隐患共114个。

会议旨在贯彻2月26日全国两会安全防范工作视频会议精神,集中交办2020年12月市级领导带队督导、2021年2月市委办会第一轮督促发现但尚未整改到位的问题隐患和安全生产“春安行动”暗访检查发现的问题隐患,以及省委交办交办的两批问题隐患。

会议要求,针对两会时间节点,分行业区域组织一次实打实的安全隐患排查。强力推动已经发现问题隐患的整改落实,严执法防事故,切实做好全国两会期间安全防范工作。



## 争做“两客一危”文明好司机

### 市交通运输局出台相关考核实施方案,最高奖励500元

本报讯(记者 金明达 通讯员 吴勇军)昨日,记者从市交通运输局了解到,为全面加强“两客一危”车辆联网联控运行指标考核结果运用,该局将奖励年度考核排名前200名的“两客一危”车辆,每车每年最高奖励500元,对前5名的企业平台,每个平台奖励1500元。

为充分发挥智能监管系统的作用,切实加强“两客一危”车辆管理,坚决杜绝重特大事故、遏制较大事故,减少一般事故的发生,3月2日,市交通运输局正式下发了《“两客一危”车辆联网运行指标月度考核实施方案》。记者了解到,考核内容主要为系统运行数据指标和车辆不安全驾驶行为数据指标,

考核对象分县(市)区交通运输主管部门、运输企业和车辆三个类别。对“两客”车辆主要考核指标为生理疲劳、开车玩手机、抽烟等8个指标。

市交通运输局相关负责人介绍,在表彰奖励的同时,方案还规定了相应的惩处措施。对年(月)度考核总分靠后或倒数第一名的行业主管部门和企业将约谈。对约谈3次的企业列入交通执法部门重点监管名单,最高暂停6个月新增业务许可。对存在超速、超时、脱离监控等重点违规行为的车辆,根据违章次数责令企业给予驾驶员最长停运1个月的处罚,情节严重的可直接解聘驾驶员。对客车凌晨2—5点运营违章4次以上的从业人员列入“黑名单”并撤销其从业资格证。

## “炫富”偏离 “美好生活”基本价值

■杨悦

### 麻辣热评

街头采访,路人穿搭价格动辄几十万;妹妹想吃餐厅食物,姐姐直接刷500万买下餐厅;从主客厅走到自己卧室,要花一天时间……看完这些短视频平台上的“炫富”视频,不得不让人感叹“贫穷限制了想象力”。抖音日前发布公告,将对刻意炫富内容进入常态化治理,对有违社会公序良俗的账号进行禁言、封禁等处理。

美国学者李普曼在《公众舆论》一书中提出,现代社会越来越巨大化和复杂化,由于实际活动的范围、精力和注意力有限,人们不可能对整个外部环境和众多事物都保持经验性接触,对于超出自己亲身感知以外的事物,只能通过传播媒介去了解认知。

绝大多数“炫富”视频是制作者经过选择、加工、结构化后向人们提供的拟态环境,而非现实。按照《2020年抖音用户画像报告》,其用户中新一线、二线及以下城市的目标群体指数(TGI)最高。具体到省份分布,则是广东、河南、山东占比高。以经济水平相对较高的广东为例,

2020年广东居民人均可支配收入为41029元,居民人均消费支出28492元,远不及一些视频宣称的“个个二十二,人均法拉利”水平。这从一个侧面印证,很多视频是制作出来的,为的是“节目效果”。

就动机而言,大部分制作者只是想通过“炫富”吸引流量,将其看作变现手段,这意味着从根本上说所谓的“炫富”只不过是一种人设和内容类型。问题在于,一旦人们会将“炫富”视频当作真实情况,并与自身情况进行对比,久而久之,很可能会滋生攀比、奢靡等不良风气。假名媛是很好的例证:自身消费能力停留在功能消费,够不上视频中五花八门的符号消费,只能通过拼单进行模仿,打肿脸充胖子。更不能忽视的是,相比成年人,未成年更容易受“炫富”视频误导。

拦截这种物质主义价值观传递链,内容生产端把把关至关重要。短视频平台真正要推动“记录美好生活”,就必须深刻认识到,任何美好都以真实为前提,这或许正是那些有违社会公序良俗的“炫富”视频亟待治理之所在。

## 18只白鹇昨放归大自然

本报讯(文/图 记者 胡亚华 通讯员 匡代勇)3月3日是第八个世界野生动植物日,南岳衡山国家级自然保护区管理局于当日上午10时许,将第三批共18只白鹇放归大自然。

据了解,此次放归的18只白鹇中,其中两只(一雌一雄)安装了跟踪仪,方便日后及时了解它们的活动范围。白鹇为南岳衡山国家级自然保护区的旗舰物种,为了进一步扩大该种群的数量,近年来,南岳衡山国家级自然保护区管理局积极开展以旗舰物种为代表的野生动植物保护宣传教育和野外巡护、救护工作,通过前两批次珍稀雉类的放归和后期跟踪监测,表明放归大自然的白鹇、白冠长尾雉和红腹锦鸡等珍稀雉类逐步适应了南岳当地的环境。本次放归将进一步增加保护区内白鹇的数量,有利于进一步壮大白鹇为代表的国家级保护野生动物种群。



大型鸟类白鹇是南岳衡山国家级自然保护区的旗舰物种

## 让“老有所养”的理想照进现实

■孙梓青

### 观点纵横

近日,广州市民政局、规划和自然资源局、住房和城乡建设局联合印发《广州市支持社区养老服务设施规划建设和使用管理十条措施》,从规划、建设、验收、移交和使用管理等全过程、全链条对社区养老服务设施进行再强化。

据民政部数据,截至2019年底,全国60周岁以上老年人口2.5388亿人,占总人口的18.1%,其中65周岁以上老年人口1.7603亿人,占总人口的12.6%。中国开始步入老龄化社会。

区域的一体化和交通的便利化大大促进了人口流动(特别是年轻一代向中心城市流动),子女不在父母身边已经成为常态。同时,家庭结构向“核心家庭”变迁,几代同堂的情况越来越少。这些变化,导致传统“养儿防老”的模式逐渐走向瓦解,社区养老服务愈加重要。

提升社区养老服务水平,首先需要加强社区养老服务设施建设。社区养老服务设施是开展居家和社区养老服务的载体和基础,没有配套的基础设施,空谈社区养老只会是水中月、镜中花。此次《措施》的出台,将进一步从政策上为社区养老服务设施建设提供

依据和保障。据了解,《措施》对于各层级综合养老服务中心(颐康中心)的数量、位置、建筑面积、服务内容等方面都做出了详细的要求,在土地出让、容积率计算等方面做出规定,并提出将社区养老服务布局规划的有关内容纳入国土空间规划。

特别值得提出的是,《措施》还将社区养老服务设施的建设与旧村改造和城市更新的进程相衔接。目前广州的城市更新正如如火如荼,仅黄埔区即规划3年内完成重点旧村改造项目66个。在旧村改造中前瞻性地考虑养老问题,体现着广州更新的城市温度。

当然,社区养老服务设施的建设仅是开展社区养老服务的必要条件,而非充分条件。有了好的政策,有了好的硬件设施,更重要的是要补充社区养老服务的人才,全方位提升养老服务水平。政策出台是第一步,而实现高水平的社区养老,还需要多方形成合力。

老有所养,幼有所长,是千百年来人们对于大同社会的理想。北京大学潘维教授认为,劳动者再生产的社会化程度是衡量社会文明的标尺。而所谓“劳动者再生产的社会化”通俗的解释就是社会一起养小孩、送老人。这样看来,推进社区养老,是社会发展的需要,更是文明进步的必然。

## 关于办理 2021 年度全市按比例安排 残疾人就业情况申报工作的通知

根据省政府第273号令《湖南省按比例安排残疾人就业规定》,结合我市实际情况,现就2021年度全市按比例安排残疾人就业情况申报工作通知如下:

一、申报范围:本市行政区域内与财政有经常性经费领拨关系的用人单位已安排残疾人就业的,请于2021年3月1日至4月30日携带用人单位残疾人就业花名册、《中华人民共和国残疾人证》《中华人民共和国残疾人证》、残疾人从业人员劳动合同、工资支付凭证(机关事业单位编外就业残疾职工和企业安排就业的残疾人职工,应提供金融部门的支付凭证或流水记录)及社会保险缴费(职工养老、医疗、失业、工伤、生育保险)情况等资料(审核认定须提交的材料明细及下载地址:www.hy-dp.org公告通知栏)进行申报。其二、用人单位已安排残疾人就业的,应及时向所在地的残疾人联合会申报。一、与衡阳市财政有经费领拨关系的用人单位到衡阳市残疾人联合会申报,与省财政有经费领拨关系的用人单位到

省残疾人联合会申报。二、驻城区内的中央、省属、外地驻衡单位、市属各类企业及其它经济组织,到衡阳市残疾人联合会申报。三、驻县(市)、南岳区的中央、省属、外地驻衡单位(与财政有领拨关系的除外)及衡阳市直的各类企业及其它经济组织到县(市)、南岳区残疾人联合会申报。四、雁峰区、石鼓区、珠晖区、蒸湘区、高新区所属行政事业、企业及其它经济组织到所属区残疾人联合会申报。用人单位没有在规定时间内申报的,按照未安排残疾人就业计征残疾人就业保障金。特此通知。  
衡阳市残疾人联合会  
电话:8888005  
地址:衡阳市高新开发区延安路63号(市残疾人康复中心5楼大厅)  
衡南县残疾人联合会  
电话:8551950  
地址:衡南县云集镇临蒸路49号  
衡阳县残疾人联合会

电话:6767456  
地址:衡阳县西渡镇春风中路56号  
衡东县残疾人联合会  
电话:5154561  
地址:衡东县洑水镇北正街康佳西路(仁德医院旁)  
衡山县残疾人联合会  
电话:5889123  
地址:衡山县开云镇人民西路829号  
祁东县残疾人联合会  
电话:6332219  
地址:祁东县潇湘路452号(玉合街道办)  
常宁市残疾人联合会  
电话:7231155  
地址:常宁市常衡路168号  
耒阳市残疾人联合会  
电话:4319536  
地址:耒阳市人民政府一楼80101  
雁峰区残疾人联合会  
电话:8799183

地址:蒸湘南路133号雁峰区人民政府一楼  
石鼓区残疾人联合会  
电话:8177692  
地址:石鼓路66号石鼓区政府政务中心一楼  
蒸湘区残疾人联合会  
电话:8827459  
地址:蒸湘区人民政府一楼区残联办公室  
珠晖区残疾人联合会  
电话:3331520  
地址:珠晖区广西路3号三号楼  
南岳区残疾人联合会  
电话:5663732  
地址:南岳区祝融南路人民政府办公大院  
衡阳市残疾人联合会  
电话:8868282  
地址:衡阳市高新开发区管委会424房间  
衡阳市残疾人联合会  
2021年2月24日

(上接第一版①)无论是风华正茂的年轻党员,还是耄耋之年的老党员,都在聚精会神地聆听“新春第一课”。许多党员干部一边收看教学视频,一边做好听课笔记。大家围绕讲课内容,展开了热烈讨论。

幸福村党支部书记兼村主任吴康是一位新任的“90后”。他怀着激动的心情说:“我将努力当好‘领头羊’,以‘新形象新担当新作为’为目标,带领新一届‘两委’成员,发展农村现代产业,加快推进

进乡村旅游,着力壮大村级集体经济,更好地为人民群众服务,让幸福村村民更幸福!”

今年是中国建党100周年和“十四五”开局之年。许多新任的村(社区)“两委”成员接受记者采访时表示,将紧紧围绕实施省委“三高四新”战略和市委“一体两翼”建设,汇聚起建设美好家园磅礴力量,努力以实干业绩赢得群众信赖,以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼!

(上接第一版②)远销曲阜、双峰;另一方面,四面八方的游客纷至沓来,给村里带来源源不断的人流物流。2018年,黄龙村被吉首大学认定为乡村旅游观测站,2020年又被授予湖南省青少年研学实践基地。

这些年,江立还时常参加有关致富带头人培训班,广泛联系社会各界人士,发动村民建设产业基地,开展生态种植,发展特色产业。为扩大村里的知名度,他组织捐款10万余元在村口立起“逍遥洞森林公园”景观石,动员村民在房前屋后种植既具观赏价值又有经济效益的景观树、果树;为帮助村民把蜂蜜、土鸡蛋、荷芹皮等农副

特产卖到城里去,他利用淘宝服务站日常宣传、挂牌销售,解决“卖货难”;为推动乡村旅游提质升级,他每天奔走、动员村民从事三产服务,在山顶开发露天烧烤、帐篷宿营等服务项目……如今,来村旅游人数已达每年20000人次以上。与此同时,江立牵头成立村民乐团、龙灯队、广场舞队,组建乡贤群、知青联系点,经常开展相关联谊活动。还利用黄龙山作为船山故里“后花园”的优势,开设船山文化长廊,筹建船山文化图书馆,发动离退休人员和乡村工匠、文化能人、非遗传承人“传帮带”作用,合力为乡村振兴添砖加瓦。